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CÂMARA MUNICIPAL DE CAPISTRANO 

Ata N° 08/2021. 

Sessão Ordinária N° 08/2021 

Ata da 8a (oitava) Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo do ano de fp,_ 
2021, da Câmara Municipal de Capistrano, Estado do Ceará, aos 24 (vinte 
quatro) dias do mês de fevereiro do ano em curso, às 18h00m1nhs, no paço 
Legislativo Adarias Lopes de Souza, onde se realizou esta Sessão Ordinária, 
de forma remota, por fazer-se necessário o isolamento social, devido ao 
agravamento da Pandemia da Covid-19, sob a presidência do vereador Antônio 
Adriano Araújo de Queiroz, secretariado pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar. 
Além dos vereadores supracitados, verificou-se virtualmente a presença dos 
vereadores: Maurício Alves de Macêdo, Francisco Lopes de Sousa Júnior, 
Cleto Alves Francelino, Caio Vinícius Santana Saraiva, Francisco Nacélio da 
Silva Lima, Félix Sérgio Araújo, Joel da Silva Morais, Manoel de Freitas Viana, 
Pedro Gonçalves de Queiroz. Ato contínuo, o presidente inicia a sessão 
saudando a todos e convida pra juntos, fazer a oração do Pai Nosso. Em 
seguida, pediu ao 1° Secretario Isaías Xavier de Aguiar para autorizar a leitura 
da ata da Sessão anterior, que é apreciada e aprovada por unanimidade. Com 
os trabalhos conduzidos pelo 1° secretário, de acordo com o artigo 44 da Lei 
Orgânica municipal é iniciado o primeiro expediente, com a condução dos 
trabalhos da seguinte forma: Faz-se a leitura de cada matéria, o vereador autor 
da mesma faz sua justificativa, seguido da discussão por parte dos demais 
vereadores, caso assim o queiram. e, logo após, acontece a votação da 
matéria. Proposição n° 039/2021, do vereador Francisco Nacelio da Silva 
Lima, espécie Requerimento, que requer do Poder Executivo Municipal a 
elaboração de projeto referente à "Construção de calçamento de 1 km do 
corredor da localidade de Marmoré à comunidade de Boqueirão". O 
vereador faz a defesa de sua propositura e recebe o apoio dos demais 
vereadores. Em seguida, posta em votação, recebe aprovação unânime. 
Nesse instante, o presidente Adriano Queiroz solicita ao vereador 
Maurício Macêdo, vice-presidente, que assuma, virtualmente, a cadeira da 
presidência, pois as duas proposições seguintes são de sua autoria, e ele 
fará a defesa das mesmas. Continuando, o presidente em exercício 
autoriza a leitura da Proposição n° 40/2021, Espécie Requerimento do 
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vereador Antônio Adriano Araújo Queiroz, que requer ao Poder Executivo 
Municipal a construção de um abrigo/ponto de apoio coberto para os 
mototaxistas. O vereador Adriano Queiroz faz a justificativa de sua 
matéria, seguido do apoio dos demais vereadores. Posta em votação, sua 
proposição recebe aprovação unânime. Leitura da Proposição n° 41/2021, 
Espécie Requerimento do vereador Antônio Adriano Araújo Queiroz, que 
requer ao Poder Executivo Municipal a execução do projeto/ação de&. ,---(/
auxílio às famílias que estão em situação de vulnerabilidade devido à / 
pandemia COVID-19. O vereador autor apresenta a justificativa de sua 
propositura e tem a palavra de apoio dos demais vereadores, com a 
sugestão do vereador Júnior Lopes de que também seja distribuído entre 
as famílias o gás de cozinha das escolas, haja vista não está sendo 
utilizado pelas mesmas. Posta em votação, sua Proposição é aprovada 
por unanimidade. De volta à presidência, o vereador Adriano Queiroz 
agradece a todos pela aprovação de sua matéria e solicita ao primeiro 
secretário a continuidade dos trabalhos. Leitura da Proposição n° 42/21, 
espécie Projeto de Lei do vereador Joel as Silva Morais, que Estabelece 
as Igrejas e os Templos de qualquer culto religioso como atividade 
essencial no município de Capistrano-Ce. O vereador autor faz as 
considerações de sua matéria, justificando-a com propriedade quanto à 
importância de seu pedido. O vereador Cleto diz da relevância da matéria, 
porém, lembra que estamos passando por uma crise sanitária, e, no ato, 
propõe que, juntos, conversem com os representantes religiosos do 
município para chegar a um entendimento, devido à situação por conta da 
pandemia e a necessidade de se evitar a aglomeração de pessoas. Diz 
ainda da possibilidade da matéria em questão ser encaminhada às 
Comissões, no intuito de atender à sua proposta. O vereador Joel Morais 
diz acolher a sugestão do vereador Cleto, porém, ante o pluralismo 
religioso desse legislativo, propõe que seja formada uma opinião 
democrática, caso contrário, que seja encaminhado às Comissões./
Continuando, após a fala da maioria dos vereadores, que se mostraram 
favoráveis que a Propositura seja enviada às Comissões para análise, o 
vereador Manoel, juntamente com o vereador Joel Morais, que, com 
nobreza, reconhece que ninguém é dono da verdade, e, em especial ao se 
tratar de religiosidade, resolvem solicitar que o citado Projeto seja 

i)r,/ 

encaminhado às Comissões, para análise. O presidente coloca em 
votação o pedido dos vereadores, acima apresentado, que tem aprovação 
unânime. Leitura da Proposição n°43/2021, do vereador Manoel de Freitas 
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Viana, espécie Requerimento, que requer do Poder Executivo Municipal a 
ampliação da coleta de lixo e a distribuição de tambores para as 
localidades que ainda não possuem (Cajuás, Chapada, Camará, Catolé, 
Serra do Vicente, Putiús, Bananeiras e outras). O vereador Manoel Viana 
faz a justificativa de sua matéria. Os vereadores apoiam a matéria em 
questão. Em seguida, posta em votação, recebe aprovação unânime. 
Prosseguindo, o presidente permite a palavra a Sra. Antônia Pereira Lima 
(Antoneide), inscrita na tribuna livre, que faz a explanação, com 
objetividade do Programa previne Brasil, conteúdo do Projeto de Lei N° 
01/2021, datado de 16 de fevereiro de 2021, da Prefeitura Municipal de 
Capistrano, que "Cria no município de Capistrano o Pagamento do 
Desempenho Programa Previne Brasil, Previsto nas Portarias N° 2.979, de 
12 de novembro de 2019 e N° 3.222, de 10 de dezembro de 2019, do 
Ministério da Saúde e, dá outras Providências". Continuando, o primeiro 
secretário, vereador Isaías Xavier, agradece a Sra. Antoneide, por sua 
participação e, solicita ao vereador Manoel de Freitas que faça a leitura do 
Projeto de Lei N° 01/2021, acima apresentado. Ato contínuo, o presidente 
abre à discussão para o referido projeto. Com a fala, o vereador Joel 
Morais informa que protocolou junto a essa Casa três Emendas ao 
Projeto em pauta, haja vista existir a exclusão do benefício para o agente 
comunitário de saúde, a inadequação de valores aos beneficiários e a 
exclusão do benefício às gestantes, por conta do período de licença 
maternidade. Assim, suplica que esse projeto passe pelas comissões 
competentes para melhor análise. De volta à palavra, a Sra. Antoneide 
assegura que os agentes de saúde já têm seus benefícios de incentivo 
garantidos, diz da relevância do médico e que o benefício será dado caso 
alcancem as metas. Que entende ser a opinião do vereador, a qual será 
respeitada, mas é preciso entender como se dá o funcionamento da 
saúde, que há respeito por todos os profissionais. Afirma que se o dito 
Projeto estiver sujeito à mudança, que assim o seja. Em seguida, o 
vereador Vinícius reforça a fala da Sra. Antoneide e destaca a relevância 
da profissão de um médico, fazendo jus ao incentivo. Continuando, o 
vereador Félix Araújo solicita que o Projeto de n° 01/2021, em questão, 
seja encaminhado às Comissões competentes para que seja mais bem 
estudado. O vereador Cleto tece elogios à Sra. Antoneide pela bela 
explanação, dizendo ainda da relevância do Projeto. Seguido do vereador 
Joel Morais que agradece a Sra. Antoneide pelas informações, lembrando 
que o plenário é local próprio para debates. O vereador Manoel Freitas 
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parabeniza aos profissionais da saúde, considerando o incentivo mais do 
que justo, mas que é preciso analisar mais esse Projeto, juntamente com 
as Emendas do vereador Joel Morais. Com a fala, o vereador Isaías 
parabeniza a Sra. Antoneide por sua fala, assim como os demais 
profissionais da saúde pela luta, nesse momento de dificuldades. Diz 
ainda que se faz preciso que o Projeto seja melhor estudando, porém, já 
assegurando que, certamente, o mesmo será aprovado e que ninguém 
sairá prejudicado. A Sra. Antoneide, em suas considerações finais, 
agradece pela oportunidade, concorda que o momento realmente é de 
discussão e que as matérias estão sujeitas a análise. No ensejo, solicita o 
apoio de todos para o enfrentamento da COVID-19. E ressalta da 
competência e transparência dos profissionais da saúde. O presidente 
agradece-a por sua participação e explanação, convidando-a para que, em 
outro momento, explane sobre a situação da pandemia. A mesma coloca-
se à disposição dessa Casa. Ato contínuo, o presidente coloca em 
votação o pedido do vereador Félix, de que o Projeto de Lei n° 01/2021 
seja encaminhado às Comissões para análise. Seu pedido foi aprovad6 
com a seguinte votação: 04 (quatro) votos contrários, dos vereadores: 
Nacelio Lima, Junior Lopes, Maurício Macêdo e Vinicius Saraiva e 06 
(seis) votos favoráveis, dos demais vereadores. Leitura do Ofício n° 
44/2021, da Secretaria de Administração e Finanças, apresentando o 
Decreto de n°006/2021, de 18 de fevereiro de 2021, da Prefeitura Municipal 
de Capistrano, que Estabelece o valor das transferências de recursos 
para a Câmara Municipal de Capistrano no Exercício de 2021 na forma 
que indica e dá outras providências. Leitura do Convite da Secretaria de 
Saúde para a Audiência Pública do Relatório Quadrimestral de Gestão da 
Saúde do Município de Capistrano. Nas considerações finais, os vereadores 
Cleto e Nacelio agradecem a presença da Sra. Antoneide e dizendo da 
importância do trabalho em favor da população. Depois, fala o vereador Félix, 
lamentando que já se passou quase dois meses de gestão, onde foram 
encaminhados mais de quarenta Requerimentos e até agora não houve 
atendimento. Ainda critica o FMSS, que, apesar da crise financeira, gastou 
oitenta mil reais com a assessoria jurídica. O vereador Manoel diz da grandeza 
dessa Casa Legislativa, do trabalho em prol do povo e que alguns dos pedidos 
já estão sendo atendidos. O vereador Joel Morais afirma que essa plenária é 
motivo de orgulho e clama, em nome de Deus, à Secretaria de Saúde, a 
retirada do ferrolho da porta traseira de uma das ambulâncias do município, 
consertando-a. Logo após. o nobre presidente verificando que nada mais havia 
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a tratar, declara encerrada a presente Sessão Ordinária, antes, marcando a 
próxima para quarta-feira, 03 de março de 2021. 
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